
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 
ΑΝΩ ΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΙΑΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ  ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

«Προμήθεια και εγκατάσταση προθηκών, ειδικών μουσειακών κατασκευών, εξοπλισμού 
εκθεσιακού φωτισμού και φωτισμού προθηκών»

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού – Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού  προκηρύσσει  
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με την ανοικτή διαδικασία με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει της τιμής  για την επιλογή Αναδόχου για την Προμήθεια και 
εγκατάσταση προθηκών, ειδικών μουσειακών κατασκευών, εξοπλισμού εκθεσιακού φωτισμού και 
φωτισμού προθηκών στην  πρώην Βιοτεχνία Ελληνικών Μαντηλιών (ΒΕΜ)

Επωνυμία και Διεύθυνση της Αναθέτουσας Αρχής
Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού,  Άρεως 7, Τ.Κ. 10555 Αθήνα, Κωδικός NUTS EL303, Τηλέφωνο: 
210 3219363, E-mail: mnep@culture.gr  Ιστότοπος: www.mnep.gr
Ονομασία που δόθηκε στη σύμβαση από την Αναθέτουσα Αρχή και αριθμός Διακήρυξης

Προμήθεια και εγκατάσταση προθηκών, ειδικών μουσειακών κατασκευών, εξοπλισμού εκθεσιακού 
φωτισμού και φωτισμού προθηκών,  Αρ. Διακήρυξης 1/2025

Αντικείμενο της σύμβασης
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η 

Α. Προμήθεια και εγκατάσταση προθηκών και ειδικών μουσειακών κατασκευών για τους εκθεσιακούς 
χώρους της πρώην Βιοτεχνίας Ελληνικών Μαντηλιών (ΒΕΜ)

Β. Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού για τον γενικό φωτισμό των εκθεσιακών χώρων και τον 
φωτισμό των προθηκών της πρώην Βιοτεχνίας Ελληνικών Μαντηλιών (ΒΕΜ)

Δικαίωμα προαίρεσης
Δεν  προβλέπεται δικαίωμα προαίρεσης. 
Προϋπολογισμός 
Εκτιμώμενη αξία σύμβασης σε ευρώ, χωρίς ΦΠΑ: 338.709,68 € εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ: 420.000,00 €, ΦΠΑ : 81.290,32  €.
Κωδικός του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV):
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων CPV:  39154000-Εξοπλισμός εκθέσεων, CPV : 31500000-1 Φωτιστικός εξοπλισμός και 
ηλεκτρικοί λαμπτήρες
Πηγή χρηματοδότησης :  

 ΕΛΛΗΝΙΚΗΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΜΟΥΣΕΙΟ  ΝΕΟΤΕΡΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αθήνα, 10/07/2025
Α. Π.: 317603
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Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
(Συλλογική Απόφαση ΣΑΤΑ 014, Ενάριθμος Έργου 2023ΤΑ01400041. αριθμ. 43436/10.5.23 ΑΔΑ 
ΨΖΨΛ46ΜΤΛΡ-ΒΧΦ. Η Απόφαση Ένταξης που αποτελεί Ανάληψη Υποχρέωσης για την παρούσα 
διαδικασία, έχει λάβει αρ. πρωτ. 222546/22.5.2-24 (ΑΔΑΜ 24REQ014800184 ΑΔΑ 993Μ46ΝΚΟΤ- 
ΟΒΞ).

Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση  - NextGeneration EU και από εθνικούς 
πόρους μέσω του ΠΔΕ.
Διάρκεια της σύμβασης ή προθεσμία εκτέλεσης
Η διάρκεια της Σύμβασης ορίζεται σε έως τρεις (3)  μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης 
και πάντως όχι πέραν της 31/12/2025 σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 6.1. της Διακήρυξης.
Παροχή ασφάλειας και εγγυήσεις που απαιτούνται
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες)   εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού  έξι 
χιλιάδων επτακοσίων εβδομήντα τεσσάρων  ευρώ και δεκαεννέα λεπτών (6.774,19 €).
Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο 
72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της 
σύμβασης, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται τα δικαιώματα προαίρεσης  και η οποία κατατίθεται μέχρι και 
την  υπογραφή του συμφωνητικού.
Κύριοι όροι χρηματοδότησης και πληρωμής ή / και αναφορά στις εφαρμοζόμενες συναφείς διατάξεις
Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 6 της Πράξης : Sub.3.23 «Στερέωση και 
αποκατάσταση του κτηρίου της πρώην Βιοτεχνίας Ελληνικών Μαντηλιών (ΒΕΜ), επί των οδών 
Πλαταιών 38 και Σφακτηρίας στο Μεταξουργείο και μετατροπή του σε Μουσείο Τυποβαφικής 
Τέχνης και Κέντρο Χειροτεχνίας του Υφάσματος» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5200248 ), η οποία έχει 
ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με βάση την Απόφαση Ένταξης αρ. πρωτ. 
69721 /5.5.2023 (ΑΔΑ 9ΣΦΤΗ-Ρ3Λ),  του Υπουργείου Οικονομικών, όπως αυτή  τροποποποιήθηκε  
με την αριθμ 42479/11.3.2025 ΑΔΑ 96ΔΘΗ-Τ6Ζ όμοια και ισχύει (κωδικός MIS 5200248).

Οι πληρωμές του αναδόχου θα γίνουν σύμφωνα με τα τεύχη του διαγωνισμού αριθμ. 51/2025, 
«Προμήθεια και εγκατάσταση προθηκών, ειδικών μουσειακών κατασκευών, εξοπλισμού εκθεσιακού 
φωτισμού και φωτισμού προθηκών», ο οποίος θα διεξαχθεί σύμφωνα με τους κανόνες της οικείας 
νομοθεσίας και τους ειδικότερους όρους των παρόντων τευχών δημοπράτησης.
Είδος Διαδικασίας –Kριτήρια ανάθεσης
Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά : βάσει 
της τιμής  

Δικαίωμα συμμετοχής: 

1.Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στον βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με 
την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων 
συμβάσεων.
2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή  μπορεί να απαιτήσει από 
τις ενώσεις οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η 
σύμβαση.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται 
έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλεγγύως και εις ολόκληρον.
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Λόγοι αποκλεισμού: Αποκλείεται από τον παρόντα Διαγωνισμό ο διαγωνιζόμενος: α) εφόσον συντρέχουν 
στο πρόσωπό του, ή σε περίπτωση ένωσης προσώπων, έστω και σε ένα συμμετέχοντα στην ένωση 
οικονομικό φορέα, οι λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 73, 74 ν. 4412/2016 και άρθρο 39 ν. 4488/2017 και 
β) εφόσον δεν ασκεί εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της 
υπηρεσίας, ή δεν διαθέτει ειδική τεχνική και επαγγελματική ικανότητα σχετική με το αντικείμενο του 
Διαγωνισμού ή οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια όπως ορίζεται στο αναλυτικό τεύχος του 
Διαγωνισμού

Συμβατικά τεύχη και συμπληρωματικά έγγραφα – τρόπος απόκτησης
Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για απεριόριστη, πλήρη, άμεση και δωρεάν πρόσβαση στη 
διεύθυνση: http://www.promitheus.gov.gr
Οι προσφορές ή οι αιτήσεις συμμετοχής πρέπει να υποβάλλονται στην προαναφερθείσα διεύθυνση. 
Εναλλακτικά τα σχετικά στοιχεία και έγγραφα του διαγωνισμού διατίθενται στα γραφεία της 
Αναθέτουσας Αρχής κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. Για την παραλαβή των τευχών οι 
ενδιαφερόμενοι καταβάλλουν τη δαπάνη αναπαραγωγής τους, εκτός αν ο ενδιαφερόμενος αναλάβει με 
δαπάνη και επιμέλειά του την αναπαραγωγή.
Η διακήρυξη θα αναρτηθεί επιπλέον στο www.diavgeia.gov.gr και στο www.mnep.gr 

Τόπος – χρόνος διενέργειας διαγωνισμού
Γραφεία Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού, Άρεως 7, Αθήνα – Πέμπτη 14/08/2025 και ώρα 
11.30 π.μ.
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
Διαδικτυακή πύλη  www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η Κυριακή  10/08/2025 και ώρα 18.00
Γλώσσα (ες) που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην προφορά ή στην αίτηση συμμετοχής:
Ελληνικά
Ελάχιστη απαιτούμενη χρονική διάρκεια ισχύος της προσφοράς
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα 12 μηνών 
από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής τους. 
Υποβολή προσφυγών
Φορέας αρμόδιος για τις διαδικασίες προσφυγής
Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ)
Περισσότερα στοιχεία και πληροφορίες 
α) Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω της διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
β)  Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από την προαναφερθείσα διεύθυνση: Άρεως 7 , 10555 
ΑΘΗΝΑ, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.mnep.gr και στα τηλέφωνα: 210 3219363, 2103226979 
αρμόδιοι υπάλληλοι Αδαμαντία Πουλή, Παυλοπούλου Μαρία.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΕΛΕΝΗ ΜΕΛΙΔΗ
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